



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 2 (17938)

СУББОТА, 3 ЯНВАРЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.



С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

Открыт счет трудовых дней новой пятилетки. С высоким подъемом несут эстафету ударной вахты трудящиеся городов и сел нашего края. Горячий отклик нашли в их сердцах слова новогоднего поздравления товарища Л. И. Брежнева. Сегодня общее стремление — с первых дней 1981 года еще выше поднять эффективность труда на каждом рабочем месте, достойными делами ознаменовать XXVI съезд КПСС.



НА АЛЕПСКОМ КОМБИНАТЕ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ОРГАНИЗОВАНО ШИРОКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVI съезда КПСС. Сейчас впереди идут дружинники комбинаторского завода. Они досрочно выполнили годовое задание. И намерены с первых дней новой пятилетки по-прежнему держать высокий темп по выработке комбикормов для животноводства.

Почин лучших животноводов

Нолчилинский райком партии и редакция газеты «Поленскому пути» провели встречу за круглым столом с лучшими животноводами района. Большинство из них выполнили пятилетнее задание досрочно и с высокими показателями завершили год.

С НОВОЙ ИНИЦИАТИВОЙ

Начал трудиться в наступившем году, в преддверии XXVI съезда КПСС, коллектив орденского станкостроительного завода. Успешно завершив задания ушедшего года и в целом всей пятилетки, барнаульские станкостроители по примеру ярославцев включились в борьбу за увеличение выпуска продукции при той же численности работающих. Соревнование возглавила бригада наладчиков Владимира Дмитриевича Дубровина. Инициативу передовой бригады, одной из первых на предприятии выполнившей пятилетнее задание, подхватили весь цеховой коллектив, а затем и коллектив предприятия. В канун Нового

года на заводе состоялся митинг, на котором приняты социалистические обязательства на первый год наступившей пятилетки. С новой силой развернулось соревнование за повышение производительности труда на каждом рабочем месте. Задачами его стали передовики производства, выполнившие в десятой пятилетке по два пятилетних задания. В числе их — бригадиры токарей В. П. Пекарев, В. Б. Казаков, штамповщица Н. П. Шестакова, операционница В. А. Фатеева, сверловщица М. А. Фролова, станочница Г. М. Ефремова, всего более двадцати рабочих, добившихся рекордной выработки в

истекшей пятилетке. Передовики станкостроительного горячо чувствовали на заводском митинге. Им вручили Почетные грамоты, денежные премии, живые цветы. Большие почести воздали станкостроительной бригаде Г. А. Королевой, В. Г. Лобановой и Н. Г. Коротких, которые возглавляли в прошлой пятилетке на предприятии патристическое движение «Пятилетка эффективности и качества — рабочую гарантию» и успешно справились с принятыми обязательствами. С такой же гарантией начали трудовую вахту станкостроители в наступившем году. Н. НИКОЛАЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

Механизаторы совхоза «Заря» инициаторы районного соревнования по быстрому и качественному ремонту техники, досрочно выполнили принятые на себя социалистические обязательства. Запланировав до 1 января 1981 года поставить на линейку готовности не менее 70 процентов зерновых комбайнов, они еще

40 декабря достигли этой цифры, отремонтировав 44 комбайна из 53. Качество подготовки машин хорошее. Высокопроизводительно трудятся на ремонте механизаторы А. Е. Колесников, В. А. Толмачев, С. К. Булатов, В. Ф. Лысенко. Звеньевая система организации труда в мастерской позволяет механизаторам

сокращать сроки ремонта каждого комбайна почти вдвое. С успехом здесь применяются реставрированные сельскими умельцами узлы и агрегаты. Умелит применение детали, снятые со списанных комбайнов. В. ДЗЮБА. Баевский район.

НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ

Бригада размольного цеха Барнаульского комбината хлебопродуктов, руководителем которой коммунист Л. М. Кипунова, известна на предприятии как передовой коллектив. Это она предложила в день открытия XXVI съезда нашей партии работать на экономленные средства и выпустить продукции на 15 тысяч рублей.

Сегодняшний труд бригады является твердой гарантией, что слово не разойдется с делом. Сверх плана в ушедшем году изготовлено 890 тонн муки отборных сортов. Десятидневного ноября коллектив рапортовал о выполнении пятилетнего плана. Бригада, из года в год подтверждающая звание коллектива коммунистического труда, за прошедшее пятилетие выработала 110 тысяч тонн муки высокого качества.

По четкому графику

ГОРОД ЕЩЕ ЖИЛ под впечатлением встречи Нового, 1981 года, веселые рубцовчане встречались с новогодними балами и вечерами, а в этот час раннего утра 1 января автобус уже вез комсомольца Юрия Смелых на работу в троллейбусное депо. Вот и его троллейбус № 42. Он, Юрий, старший комсомольского экипажа, в который входит Виктор Фабер и Людмила Пилыска. Все они — отличные водители.



ПОВЫШАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОТРАСЛИ

Председательское соревнование и трудовые коллективы Родниковского района отмечены достигнутыми высокими результатами, пополнением числа малков произв. о.д. Животноводы Вячеславского отделения госплемзавода «Совхозный» успешно завершили 1980 год, выливая уверенный курс на выполнение плана и обязательств в новом пятилетии.

Этот курс подкреплен надежной базой. Скот содержится в хорошо подготовленных к зиме помещениях, кормов заготовлено в достатке. В молочном животноводстве закрепились постоянные кадры. Имея многих мастеров машинного доения известны не только в своем хозяйстве,

но и за его пределами. Благодаря их стараниям ферма выходит на высокие рубежи. Так, в 1980 году планировалось налить от каждой коровы 2,640 килограммов молока и пролить государству 7,600 центнеров. Налито же на отелении по 3,180 килограммов, сдали около 7,800 центнеров. Более 90 процентов молока поступило государству первым сортом. Все восемь доярок перешагнули трехтысячный рубеж по надоям молока от каждой коровы.

50 процентов новотельных коров. По всем правилам технологии ухаживают за новотельными коровами и телками дойки родильного отделения и профилактория Л. В. Михайленко, Н. М. Юнина и Л. Д. Кущинер. С самого начала зимовки выделены в отдельные группы сухостойные коровы. Их кормят по специально составленному рациону, из которого исключены силос. От такого содержания двойная польза: концентраты полностью доходят до новотельных коров, и значительно подлилась сохранность телат.

Множится счет

В нескольких десятках километрах от районного центра, в тайге расположено Залесовский лесхоз. Но почти столько же надо проехать еще, чтобы попасть на место непосредственных заготовок древесины.

Сегодня надо выдать не менее 230 кубиков, — говорит Валерий Михайлович, заглядывая в свой памятный блокнот, — столько же вчера не достигли до своего ударного графика.

Вот она — лесная деляна — один из участков огромного зеленого дежа предприятия. Здесь делятся передовой в лесхозе укрупненная бригада коммуниста В. М. Вилсова.

Сделаем, — отвечают. Бригада снова решила досрочно выполнить план первого года одиннадцатой пятилетки. Январь начался хорошо. Ежедневно сверх задания заготавливается 10—15 кубометров древесины.

Вилсов — потовый лесозаготовитель. Начиная он в бригаде своего отца Михайла Перфильевича, а потом подучился так, что отец слал бригаду сыну.

Новый год только начался, а счет ударным кубометрам множится.

На обед бригада собирается в вагончике. Настроение у всех хорошее. Еще бы! Девять пятилетка была завершена еще в апреле, план 1980

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды», Залесовский район.

Первый рабочий день экипажа троллейбуса № 42. Начиная его он, Юрий Смелых, 20 минут на проверку машины. Ровно в 5 часов 28 минут утра, как и предусмотрено графиком, Юрий выезжает на линию. Через три минуты вслед за ним выводит свою машину Фарид Мухоморов. Через такой же промежуток времени выезжает Ю. М. Бескровный, Виктор Мельников и другие водители. Добро пожаловать, уважаемые пассажиры. С новым, 1981 годом!

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

ПЕРЕДОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Высокими темпами ведут ремонт сельскохозяйственной техники в Михайловском межхозяйственном предприятии. Особенно выделяется Ракитовское слесарно-ремонтное отделение. К 1 января здесь на линейку готовности поставили почти весь парк зерновых комбайнов, свыше двух третей силосных. В слесарном отделении хорошо организовано хранение оборудования.

— НЕМНОГИМ БОЛЬШЕ ГО...

ДА прошло с того дня, как со страниц краевой газеты я обратился к Героям Социалистического Труда, кавалерам высоких правительственных наград, ветеранам и передовикам производства с призывом стать в ряды агитаторов, активно включиться в массово-политическую работу в своих трудовых коллективах, вести ее по-нашему творчески, в тесной связи с жизнью, добиваясь, чтобы на производственных участках, где трудятся агитаторы, не было ни одного отстающего. Обращение это одобрено бюро краевой партии, обязавшего партийные комитеты края широко поддерживать инициативу «Каждый герой труда — агитатор», настойчиво привлекать к воспитательной работе заслуженных людей, ветеранов и передовиков производства, оказывая им в этом важном и благородном деле необходимую помощь.

ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

Имя знатного бригадира-полевода из колхоза «Заря Алтай» Завьяловского района, признанного мастера высоких урожаев Героя Социалистического Труда Никиты Васильевича ДЕРГИЛЕВА давно и хорошо известно труженникам нашего края. В минувшей пятилетке он выступил также инициатором почин «КАЖДЫЙ ГЕРОЙ ТРУДА — АГИТАТОР», почин, получивший теперь широкое распространение в трудовых коллективах Алтай как в городе, так и на селе. Сегодня, в начале нового, 1981 года и новой, одиннадцатой пятилетки, делегат краевой партийной конференции Н. В. Держилев вновь обращается к коллегам-агитаторам, воспитателям и наставникам молодежи, делится с ними своими мыслями.

Смотр бережливости

Прошло с той поры не так уж много времени, но тем радостнее мне сознавать, что слово мое, обращенное к знатным людям края, было ими услышано, поддержано, что оно нашло в их сердцах горячий отклик. Свыше четырех с половиной тысяч Героев Социалистического Труда и орденославец делом отозвались на мое выступление и теперь в составе агитколлективов хозяйств и предприятий, идеологических звеньев на полях и фермах ведут активную воспитательную работу среди дружинок. А слово таких людей умудренных жизнью, опытом, звучит особенно авторитетно и весомо. Мне было приятно и весело, очень много значит для дела воспитания молодежи. Не раз и не два за это время побывал он на наших полях, ознакомился с нашей работой, творчески перенимал опыт. Учился и мы у него. А когда в конце 1979 года я обратился через печать к знатным людям края с призывом стать

ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

В ряды агитаторов, В. Г. Меньяло незамедлительно поддержал мой почин, выступил инициатором этого движения в своем районе. В горячие дни минувшей уборки он, начальник комплекса, взял на себя и всю основную тяжесть воспитательной работы в коллективе — заготовил полезный агитбуклет, организовал проведение подготовки агитаторов, организовал участие в районном социалистическом соревновании выступил перед механизаторами с короткими, но яркими беседами. И лучшей наградой агитатору-наставнику за его повседневный напряженный труд стало то, что коллектив возделываемого комплекса успешно и в намеченные сроки выполнил все виды полевых работ, порадовал амляком высоким урожаем. И я, узнав об этом, в своем уходе от души сердечно поздравил Меньяло.

В минувшей пятилетке, как и в девятой, возглавляемая мной бригада также неоднократно получала со своих полей высокие урожаи зерновых — по двадцать с лишним центнеров с гектара. Вот только в завершающем году пятилетки взял этот рубеж наш не уда-

лось, коллективы других бригад колхоза обогнали нас на сей раз в соревновании за наилучшую урожайность. Конечно, мы были огорчены, глубоко и обстоятельно анализировали свои просчеты и сделали, по моему единственному правильному выводу: навестить успешное, получить высокий урожай в первом году новой, одиннадцатой пятилетки. И об урожае этом мы заботимся уже сейчас: тщательно осуществляем комплекс зимних агромероприятий, успешно ведем ремонт техники, скоро начнем учебу молодых механизаторских кадров. Подготовка будущего урожая — это и важная тема моих бесед с людьми как агитаторами. Самая же главная тема — «сближение усилий коллектива на достойную встречу XXVI съезда ленинской партии» прозвучала и в разъяснении труженникам проекта Основных направлений.

Маршрутами поиска

«Осуществлять на всех уровнях хозяйствования, — говорится в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС, — систему мероприятий, направленных на более полное использование всех видов ресурсов — труда, энергии, сырья и материалов, оборудования и производственных мощностей, сокращение различных потерь в с/х, ликвидацию непроизводительных расходов».

Заметных успехов в рациональном использовании металла добились коллективы цехов чугунолитейного и точного литья, которые работают в содружестве со специалистами отдела. Несмотря на исключительно малые припуски в стальном литье, литейникам удалось снизить их и сэкономить только за счет этого более 26 тонн дорогостоящей стали. Принимаются меры для более полного использования мощностей цеха точного литья, это позволяет снизить трудоемкость изготовления деталей в механических цехах. На точное литье стали впервые используются вторичные сплавы. За счет этого только за один год сэкономлено более 300 тысяч рублей. Сегодня в алюминевом цехе используется до 15 процентов вторичных сплавов, а в дальнейшем этот показатель заметно возрастет.

Многочисленный коллектив металлургического комплекса с большим интересом встретил программный партийный документ. Всесторонне обсуждая проект ЦК КПСС, литейщики намечают для себя новые рубежи, особенно по рациональному расходованию металла на основе внедрения малоотходной технологии. Экономия металла ведется по двум направлениям. Первое — механическую обработку, что прямо снижает расход металла и трудоемкость изделий, и второе — снижение веса отливок за счет их конструктивного изменения. Так, в цехе алюминиевого литья снижен вес нескольких отливок, таких, как колпак муфты сцепления, шкив, кожух маховика, фланец топливного насоса, всего девять наименований, за счет чего бережно в год около четырехсот тонн цветного металла.

Я глубоко убежден: почин «Каждый герой труда — агитатор» сулит активную жизнь и в новой пятилетке. Это вызвало требование времени, это полностью отвечает смыслу и духу постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и воспитательной работы всей нашей повседневной воспитательной деятельности. Внести свой вклад в распространение этого нужного и благородного дела — с таким пожеланием мне хочется обратиться в новом году ко всем агитаторам-наставникам, ветеранам труда и передовикам производства края.

А. КАМУННИКОВ, Новичихинский район.

БАРНАУЛ

Вчера * сегодня * завтра

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ—ПРОИЗВОДСТВУ

Большие потери несет производство от летунов и прогульщиков. Некоторые из них настолько привыкли к перемене мест, что с наступлением весны самовольно оставляют предприятие, комплектуются в «дикие» бригады и уходят на так называемые «шабашки». Ущерб здесь не только материальный, но и нравственный. Вернувшись с длинным рублем, «шабашники»

нигде не работают, выкидывают теплое местечко, и выискивая его, тотчас без труда устраиваются на работу. Мне кажется, настало время регламентировать трудовое устройство подобных летунов, наносящих огромный ущерб производству. Для этого требуется законодательный акт такой природы: «Нарушителей трудовой дисциплины

оформлять на работу только через бюро по трудоустройству и на те предприятия, где больше всего ощущается нехватка кадров». Необходимо также построить систему, кому предприятие поможет приобрести профессию. А то нередко бывает так: получил новичок, к примеру, профессию валяльщика, и тотчас увольняется с завода.

Выходит, не него потрачено время и средства, а отдачи никакой. Следовало бы узаконить определенный период отработки за полученную специальность, чтобы предприятие не несло неоправданные убытки.

В. ШИПУНОВ,
начальник юридического отдела Барнаульского завода.

Дома—на потоке

На улице Александра Матросова идет возведение многоэтажного дома. Здесь пошла на конвейер детали квартир. Изготовитель — это улучшенная планировка, тепловая и звуковая изоляция, современная отделка комнат.

Производственный поток этой серии был запущен в 1979 году, и в 1980 предстоит освоить его мощности. Коллектив КИИ-2 достойно выполнил поставленную задачу. Промышленная мощность комплекса — 42 тысячи кубометров изделий в год — достигнута за одиннадцать с половиной месяцев. За год получено на комплекс 65 тысяч кубометров изделий, что обеспечило монтаж более 90 тысяч квадратных метров жилой площади.

На объекте работают отлично потрудившиеся кадры коллектива стройиндустрии. Так, бригада формовщиков Дмитрия Андреева выполнила второго отбора свою рабочую плитку, 15 ноября — задание завершающего года, 24 декабря — повышенные социальные обязательства в честь XXVI съезда КПСС. Те же работники бригады — около семи тысяч кубометров изделий, полученных в 1980 году. На таком же уровне работает бригада формовщиков Александра Волкова.

Работники стройиндустрии намерены и дальше развивать производство. Здесь широко внедряется механизация основных и особенно вспомогательных процессов, активно прогрессирует поточно-бригадная форма организации труда.

ЭСТАФЕТА ТРУДОВОГО РАЗБЕГА

Люди однако уверены — новые рубежи возьмем. Сомневаться в этом не приходится. Обсуждая проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии, трудящиеся не только ознакомились с неиспользованными резервами производства, это пришло к повышению коэффициента сменности оборудования, внедрению коллективных форм организации труда, работа по личным планам эффективности и качества, дальнейшее внедрение сверхтрудового обслуживания оборудования. Ведь именно за счет этого можно наращивать выпуск продукции без увеличения численности работающих.

...За час до проводов уходящего года заступили на вахту работники смены Л. Е. Веравца. А закончили ее в семь часов утра. Работали с подъемом, бодрым настроением. Большая честь — начать трудовой отчет дня нового года! Коллектив смены начал трудовым рекордом, равными показателям в слесарно-монтажных работах цеха, из которого на фабрику делают для населения сотни и тысячи трикотажных и чулочно-носочных изделий. Перелая вахту, Вера Иванова Хорропилова с чувством удовлетворения сказала начальнику очередной смены А. Н. Банникову: — Наш добрый зять следит. Несите эстафету дальше.

Н. ИЛЬИЧЕВ.

ЗАБОТИТЬСЯ СООБЩА

рабочая партия, среди основных направлений содержания и такое: «Обеспечить дальнейшее развитие торговли и общественного питания». Нас это затрагивает самым непосредственным образом. Рабочая столовая, где мы питаемся в обеденный перерыв, к сожалению, не всегда удовлетворяет нас качеством обслуживания, разнообразием блюд. Происходит это, на наш взгляд, потому, что столовая, как своеобразный

цех здоровья завода, имеет к нему только косвенное отношение. Администрация предприятия, его общественные организации недостаточно уделяют ей внимания.

Вот почему нам представляется необходимым внести следующие дополнения в раздел о задачах развития торговли и общественного питания: «Улучшить обеспечение горячим питанием по месту работы и убо рабочих, служащих, колхозников и учащихся всех типов учебных заведений... Усилить контроль общественной организации и ответственности руководителей предприятий за работу имеющихся пунктов общественного питания».

СТОЯНКОВА, МАРКОВА, ЛЕВЧЕНКО, САВНИХ, ТЫРЫШКИН и другие
(всего 85 подписей) — рабочие Алтайского моторостроительного объединения.

ПРОЕКТ ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» решают, а также в росте народного благосостояния, ответственности и качества общественного труда. Мы, рабочие промышленного предприятия, видим, какие позитивные усилия направляют партия и правительство на улучшение условий труда, заботясь о повышении творческой активности каждого работника.

КОНКУРС МЕДСЕСТЕР

В Индустриальном районе Барнаула проведен конкурс на лучшую медицинскую сестру. Составили победители конкурса, составившие из всех медицинских учреждений района. Победительницей стала медсестра больницы № 10 — Мария Павловна Лазанова. Она получила диплом и денежную награду. Конкурс проводился в форме викторины. Вопросы касались истории медицины, анатомии, физиологии, гигиены, ухода за больными, а также познания своей профессии. Победительница получила диплом и денежную награду. Конкурс проводился в форме викторины. Вопросы касались истории медицины, анатомии, физиологии, гигиены, ухода за больными, а также познания своей профессии.



Моя милиция на дежурство выходят патрули

Личный состав патрульного подразделения УВД, основной задачей которого является поддержание общественного порядка на улицах и в других общественных местах Барнаула, — дружная, рабочая семья. В послужном списке почти каждого работника — благодарности. За успехи в нелегком милицманском труде многие награждены Почетными грамотами, знаками «Отличник советской милиции», ценными подарками, высокими правительственными наградами. Коллектив гордится своими воспитанниками. Многие хотели бы рассказать о некоторых из них.

Василий Болгов поступил на службу в патрульное подразделение сразу же после демобилизации из Советской Армии. И вот работает уже десятый год. За это время он прошел путь до командира подразделения. Глубокое знание дела, увлеченность в работе отличают этого сотрудника. Лейтенант милиции В. Болгов — умелый организатор и хороший воспитатель подчиненных. Воспитательное подразделение при его подходе не утрачивает первенства в социальном соревновании. На счету его много раскрытых уголовных преступлений. Сам Василий Яковлевич за активное участие в охране общественного порядка и борьбе с правонарушителями награжден орденом Красной Звезды.

Лейтенант В. Болгов — активный общественник, является председателем совета Ленинской комсомольской физкультурно-спортивной ГТО. Недавний выпускник Барнаульской средней специальной школы подготовки начсостава МВД СССР, он поступил учиться на заочное отделение Омской высшей школы милиции. Трудовой стаж рекомендованного Октябрьским РК ВЛКСМ на работу в милицию комсомольца Николая Сучкова — чуть больше года. Но если молодому человеку набранная профессия пришла по душе, он в за короткий срок успеет сделать многое. Николай сумел записать на свой личный счет несколько раскрытых уголовных преступлений. Причем каждое потребовало от него смелости и находчивости, много сил и энергии.

Мария Павловна Лазанова, которую вы видите на снимке, — одна из инициаторов движения многоэтажного жилищного строительства. Она трудится здесь уже более 17 лет. Работала районной, сменщицей прикладной, производственной, а также санитарно-гигиенической мастерской. В 1980 году она выполнила годовое задание четвертого квартала, а повышенные социальные обязательства в честь XXVI съезда КПСС — на 108 процентов. Сейчас Мария Павловна обслуживает 12 квартир в доме № 3 по улице Мухоморова. За год она выполнила задание по 250 килограммам прироста при норме 120 килограммов. Опытная предшественница взяла напрокат социальное обязательство — выполнить за год одиннадцатой пятилетки десять годовых планов.

НА СНИМКЕ: предшественница М. П. Лазановой, Фото Ю. Тюшина.

ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ!

3 января 1981 года
Дом культуры меланжевого комбината «Юбилейный» утренняя программа «Вокруг елки» — 12:00; вечер отдыха «Для тех, кому за 30» — 19:00.
«Трансмаш» танцевальный вечер — 20:30.
Дворец культуры пос. Юбилейный утренняя программа «В гостях у Деда Мороза» — 11, 13, 15, 18:00.
Дворец культуры ки. минозв. и молодежи утренняя программа — 10:00, 14:00.
Женская спортивная секция «Атлант» (Юрлина, 255) — физкультурно-спортивная программа на приз клуба «Золотая шайба» (детская группа) — с 11 до 19 часов.
Женская спортивная секция «Тит и м» (50 лет СССР, 10) — физкультурно-спортивная программа на приз клуба «Золотая шайба» (молодежная группа) — с 11 до 19 часов.
Музей изобразительных искусств «Русское искусство конца XIX — начала XX века» — с 11 до 19 часов.
Выставочный зал — открытие передвижной выставки «Скульптуры в новой форме» (Юрлина, 255) — с 11 до 19 часов.

4 января 1981 года

Дом культуры пос. Юбилейный вечер отдыха для молодежи — 20:00.
ДК химиков — танцевальный вечер — 21:00.
Легкоатлетический маневр АПИ — физкультурно-спортивная программа на приз РСФСР Сибири и Дальнего Востока, на кубок СССР по легкой атлетике — с 10 до 17 часов.
3-4 января
Парк культуры и отдыха «Юбилейный» — организованное катание на лошадях «Мы поведем, мы помчимся», детские игры, забавы, конкурсы у елки, работает лыжная база, освещенная лыжная трасса, детские лыжные автоматы — с 11 часов.
Парк культуры и отдыха «Юбилейный» — «Веселые старты» на лыжах Барнаул. Работают лыжная база, освещенная лыжная трасса, организована сдача норм ГТО — с 11 часов.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ

— Каким на сегодня жилищный фонд города? — Орденскими Барнаул растет и хорошеет на глазах. Свои 250-летие он встретил убоженным и красивым. Целевые жилые кварталы и микрорайоны появились на месте прежних окраин. Только за последние четыре с половиной года в городе дано 1 млн. 495 тысяч квадратных метров жилой площади. Более 20 тысяч семей горожан получили новые квартиры. За годы пятилетки так же отремонтировано 423 дома.

Значительно меньше стало ветхих домов и бараков. Общая площадь снесенных строений составила более 65,000 квадратных метров. Около 2,5 тысячи семей переселились из этого жилья в новые благоустроенные квартиры.

Сегодня на балансе управления жилищного хозяйства находится 3,050 тысяч квадратных метров жилья. В общей сложности это 1,379 домов, 713 из них — благоустроены полностью, 172 — частично.

Обслуживает этот жилой фонд целый ряд специализированных управлений и организаций. Они призваны обеспечивать жителей всеми видами коммунальных услуг, что особенно важно, по мере роста жилищного фонда. В первую очередь это относится к коммунальному хозяйству. Оно должно обеспечивать жителей горячей водой, газом, электричеством, отоплением, канализацией, водоснабжением, вентиляцией, лифтами, а также к ремонту, содержанию и замене электротехнических приборов и замене электропроводки. Конечно, а далее от мысли, что в ее деятельности все безупречно. Но давайте посмотрим на проблему глубже.

«Граждане СССР имеют право на жилище». Так написано в нашей Конституции одно из основных социальных прав человека. На год в год растут вклада государства в жилищное строительство, десятки и сотни тысяч советских граждан получают все более комфортабельные и удобные квартиры. Обширная социальная программа намечена проектом ЦК КПСС на одиннадцатую пятилетку. Предусмотрено ввести жилье общей площадью 530 — 540 млн. квадратных метров.

Растет, увеличивается и жилищный фонд Барнаула. О том, как надо бережно по-хозяйски относиться к нему, рассказывает в беседе с нашим корреспондентом начальник управления жилищного хозяйства горисполкома ГАРИП КЛИМЕНТЬЕВИЧ РООР.

Выделив квартиру, государство возлагает на его владельца обязанность бережно относиться к жилью, помещению и местам общего пользования, содержать в надлежащем порядке все санитарно-техническое оборудование. Срок службы окон, дверей исчисляется в 10—15 лет, отопительных печей — в 15—20 лет, нагревательных приборов (радиаторы) — 30 лет, горючего водоснабжения (трубопроводы) — 40 лет, водопровода и канализации чугунной — 40 лет и так далее. Поэтому могут и быть обоснованными жалобы на ЖЭУ и тресты, которые «не хотят» капитально ремонтировать, например, жилой дом, отстроенный 5 лет назад?

помощью ремонта — строительного управления бытового обслуживания (ул. Мамонтова, 248, тел. 3-58-05), задачей которого является удовлетворение спроса граждан на ремонт жилых помещений в мест общего пользования.

А вот как обстоит дело с так называемой проблемой тепла в квартирах? Жалобы на то, что столбики термометра не поднимаются выше желаемой отметки далеко не единичны. Но давайте зайдём в одну из «холодных» квартир. Чаще всего сразу бросается в глаза: окна не проконопачены, не заклеены, двери приоткрыты неплотно и не утеплены. В помещении гуляет сквозняк. С того же в этом случае учинить спрос за утечку тепла?

В городе много делается для нормального распределения тепла, получаемого от ТЭЦ. Однако, по подсчетам специалистов, 15—20 процентов тепла «уходит» все-таки из квартир, плохо или вовсе не подготовленных к зиме.

Несмотря на высокую квартплату, все же находится граждане, которые уклоняются от выполнения этой обязанности. Их задолженность составляет порой до 40 до 400 рублей. Такие люди, конечно, не красят пейзаж многоквартирных домов. Но, кроме всего, они говорят еще о недостаточной воспитательной работе с населением.

Итак, выполнение всех обязанностей — от соблюдения чистоты до своевременной и правильной оплаты за пользование квартирой и коммунальными услугами — является важнейшим гражданским долгом каждого советского человека. Воспитание такого отношения к жилью — нашему общенародному достоянию — должно быть в центре внимания общественности.

Сейчас, когда мы обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», важно довести до каждого гражданина чувство высокой ответственности за то богатство, которое ему предоставляет государство — огромный жилищный фонд, средства на его развитие и улучшение. Поэтому представляется необходимым подчеркнуть в проекте ЦК КПСС такую мысль: Жилье — наше общенародное богатство. Беречь его — обязанность каждого советского человека.

МЫ ЖИВЕМ ПО СОСЕДСТВУ

С Сергеем Вениаминовичем Вольферцем мы познакомились, что называется, в рабочей обстановке — во время субботника на благоустройство и озеленение дворовой территории. Наш микрорайон Солнечный поляна тогда обринулся, в первую же нашу встречу в новом доме мы торопились принести все в порядок, озеленить, украсить двор так, чтобы он не уступал старым кварталам. Желание это было общим, и все дружно принялось за работу. Сергей Вениаминович обрвал на себя внимание особенной прилежностью, заинтересованностью в общественной жизни дома, подъезда. А наш домашний коллектив не мал — в подъезде 32 семьи, и забот хватает. И по каким бы поводам ни приходилось встречаться позднее с Сергеем Вениаминовичем, во мне крепло чувство симпатии к нему, как к человеку отзывчивому, любящему свой город — свой дом.

В 1978 году наш подъезд перешел на самообслуживание и в честь 250-летия родного города включился в соревнование за образцовое содержание жилья, за соблюдение всеми жильцами правил социалистического общежития под девизом: «Наш дом — семья социалистическая». Что нам удалось сделать? Все жильцы знают друг друга, общественный подъезд по содержанию чист, уютен и сдружен. У нас нет нарушенных правил и норм социалистического общежития. На лестничных площадках поддерживается чистота. Но степен участия Сергея Вениаминовича Вольферца и в этих работах заслуживает особого внимания. На своем этаже он стал инициатором ремонта подъезда (штукатурка, побелка, покраска) силами и средствами самих жильцов. Теперь эта площадка считается образцовой. Незадолго до октябрьских праздников мы с ним в

разговоре как-то заметили, что неплохо бы закрепить расставленные перила на лестничных маршах, вать поручни на шурпы. Сергей Вениаминович ответил только: «Попробуем...». И уже через несколько дней я увидел его с электродрелью и переноской в руках, просверливающего в металлических перилах отверстия для закрепления деревянных поручней на шурпы. Все было сделано мастерски на всех девяти этажах подъезда. И мне подумалось: это действительно переловый человек на работе, и дома, его обременение а работой.

С. В. Вольферц работает в третьем авторском отделе предприятия уже 23 года. Пришел туда, отслужив в армии. Любит свою профессию, добросовестно относится к труду, о чем свидетельствуют награды и поощрения. По итогам девятой пятилетки был награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Секретарь партбюро АТИ-3 Михаил Дмитриевич Федосов рассказывает об общественной работе С. В. Вольферца — он агитатор, эрудит и требовательный наставник молодежи. План वर्षа выполнен к 1 ноября 1980 г. Вот какой замечательный человек живет в нашем подъезде! Подумалось: а что вообще мы знаем о своих соседях, их трудовых делах и достижениях? С другой стороны, в производственных коллективах немалое знают о том, как живет, какой слабой пользуется их работник по месту жительства.

В трудовой книжке Сергея Вениаминовича Вольферца немало благодарностей за производственные успехи. А вот почему никак не учитывается, не поощряется активное участие человека в жизни нашего общего дома, в воспитательной работе среди жильцов по месту жительства? На мой взгляд, стоит подумать об этом!

Г. ОКРЕМЧУК,
старший по подъезду № 7.

По страницам местных газет

ДЛЯ УСКОРЕНИЯ РЕМОНТА

В совхозе «Рассвет» введен в действие новый цех по ремонту зерноуборочных комбайнов. В нем полна механизация трудоемких процессов. Одновременно можно восстанавливать пять комбайнов в комплексе с жатками и подборщиками.

С вводом нового цеха освобождаются 5-7 постоянных мест в основной совхозной мастерской, что позволяет ускорить ремонт тракторов.

Ремонтники совхоза решили к Дню открытия XXVI сессии КПСС поставить на линейку готовности все зерноуборочные комбайны и большинство тракторов.

«СЕРБИЙСКИЙ ПУТЬ»

Завятовский район.

ОРИГИНАЛЬНЫЙ ГАРАЖ

В поселковом автомобильном предприятии сдан в эксплуатацию оригинальный гараж. Крыша и стены его выполнены из специальной стали, внутри они полые. Всего 20 минут требуется для того, чтобы электронасосы накачали под давлением воздух в полые части стен. И гараж готов.

В гараже тепло — два теплогенератора постоянно подают горячий воздух в рабочую помещенку, в которой может разместиться до 40 автомобилей ГАЗ-53.

Надувной гараж предназначен не только для хранения автомобилей в зимнее время, здесь можно провести техход.

«НОВЫЙ ПУТЬ»

Поспелихинский район.

ТЕЛЕФОНИЗИРУЮТСЯ СЕЛА

В колхозе «Рассвет» сдана в эксплуатацию новая внутрипроизводственная телефонная связь, которая позволила связать все производственные участки хозяйства.

Всего в 1980 году в райцентре дополнительно установлено около 80 телефонных аппаратов, а общее их число превышает три сотни.

В проекте связистов — ближайшее время довести количество абонентов в райцентре до 500.

«ОБСКАЯ НОВЬ»

Крутинский район.

ВКЛАД НОВАТОРОВ

По десять рационализаторских предложений ввело в 1980 году каждый член группы новаторов Шипуновского лесхоза. В ее составе — бригадир-механик М. Г. Нечитайло, заведующий ремонтно-механической мастерской Л. Н. Никаноров и другие.

«СТЕПАНОВЫ»

Шипуновский район.

ПО ЦЕХОВОЙ СТРУКТУРЕ

На Селезневской ферме колхоза имени Ленина внедрены цеховое содержание крупного рогатого скота. Организованы цехи для сухостойных коров, отели и дойки коров.

В плане — создание цеха развода животных.

«НОВАЯ ЖИЗНЬ»

Павловский район.

ТЕАТР ТАЙНА ВОЗДЕЙСТВИЯ

Второй раз обратился наш театр оперетты к творчеству В. М. Шукшина. Музыкальная комедия «Сладкая ягода» была тепло принята зрителем. И вот новый спектакль, обогащенный опытом постановки и актеров, которые испытывали и радость успеха, и горечь прощатов во время первой встречи с наследием Шукшина.

Спектакль идет давно, на него ходят, звучит в зале смех, обрушиваются аплодисменты. И все-таки есть какая-то неудовлетворенность и у руководства театра, и у постановщика Л. Халилфаяна, и у самих исполнителей. Они считают, что в сравнении, скажем, с «Голубой дамой» и «Долгожителем» этот спектакль не вызывает особого восторга у публики. Тут есть над чем поразмыслить: не так уж часто сами театры признаются в своих недостатках...

А начать разговор, очевидно, надо с того, что пьеса «А поутру они проснулись...» осталась незавершенной. Как рассказывает друг Шукшина — актер и режиссер М. Ульянов, автор признавался ему: «Я ее, в общем-то, написал, но не знаю, чем кончить. И понимаю, что русскому мужику не надо... Но чем кончить, не знаю. А просто-напросто сказать, что нить вранья, тоже не могу...»

Тот материал, за который встал наш театр, был сделан Новосибирскими авторами — композиторами Г. Грозининым, либреттистами А. Мовчаном, В. Зиминым. Главный режиссер театра Л. Халилфаян постарался сделать как можно светлее ту мрачную обстановку, в которой происходит действие. Помогли ему в этом и балетмейстер, заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Громов, сочинивший яркие, ритмичные, по-настоящему оптимистические танцы, и молодой художник В. Гаан, постоянно демонстрирующий жизнерадостную сцениграфию. Но драматургические, а точнее, поэтические огрехов новосибирских коллег постановщик полностью преодолеть не смог.

И вот что происходит на сцене. Мы с удовольствием слушаем шукшинскую прозу, которая и волнует, и смешит, и заставляет задуматься, и вдруг с трудом начинаем разбирать то, что поют актеры. И не удивительно: это уже не Шукшин, это стихи Зимины, а они трудны и для слушателей, и для зрителей, и для исполнителей.

Помните, как размышлял над финалом своей пьесы Шукшин? А вот как легко и просто поет сегодня со сцены: «Откуда это мерзкое желание, напившись, обстоятельность винить, искать себе посылку оправдания? Не лучше ль с самого себя спросить? Мысль, конечно, правильная, но выражена она примитивно, далеко не по-шукшински».

А теперь поговорим еще об одном немаловажном обстоятельстве. Шукшин как писатель далеко не прост, и эту истину доказывать не приходится. Он — сложный автор; а его герои, вдобавок, очень далеки и далеки каждому, в то же время исключительны и своеобразны. Как

точно заметил М. Ульянов, «они стоят как бы на грани экстравагантности и правды, будто абсолютно точно копируют природу». Неудача неизбежно постигает актеров, если они играют шукшинских героев только бытовым или слишком исключительным. Если же они смешны и наивны и в то же самое время мудры и горьки, — это удача, это Шукшин.

Л. Халилфаян верно сорентировал актеров на то, чтобы их герои сами вершили суд над собой, смеясь, негодуя и размышляя, не дожидаясь, когда им займется народный суд.

К сожалению, одну только экстравагантность играют актеры на то, чтобы их герои сами вершили суд над собой, смеясь, негодуя и размышляя, не дожидаясь, когда им займется народный суд.

К сожалению, одну только экстравагантность играют актеры на то, чтобы их герои сами вершили суд над собой, смеясь, негодуя и размышляя, не дожидаясь, когда им займется народный суд.

Мне могут возразить: все вышесказанное относится к прозе Шукшина, а мы ведь говорим о музыкальной комедии. Как ни парадоксально, но прямая связь тут найдется. С незапамятных времен в оперетте сочетались добро и зло, правда и притворство, абсолютный вкус и огульная безвкусица, психологическая школа переживания и виртуозная мастерская представления.

Оперетта давно заявила и о своем завидном умении постоянно приобретать черты нового, приметы современности, быть, что называется, одетой по последней моде. И правильно говорится, что артистам оперетты надо постоянно тренировать не только свой голос, танцевальный и речевой аппараты, но, что не менее важно, уметь глубоко раскрывать истинный характер каждого персонажа, сохраняя при этом непосредственность и юмор, живое и доброе сердце. Опять же хотелось бы, чтобы уважаемые нами актеры Ю. Капшин, О. Овчинников, Ю. Жеребков и другие занимались в спектакле «А поутру они проснулись...» только одним стремлением — то бы то я стало рассмешить зрителя. У них есть все, чтобы избежать этого.

Трудно ставить и играть Шукшина, и то говорить. Но зрители идут и идут на спектакль «А поутру они проснулись...» и звучит в зале смех, и обрушивается везианная тишина, и взрываются аплодисменты. Значит, надо непременно продолжать работу над спектаклем, не торопясь списывать его, разбрасывать и лопотать смысл зрителя, потому что В. М. Шукшин был и остается вровень с нашими сегодняшними нравственными проблемами.

В. ЯВИНСКИЙ.

О чем пишут газеты мира

Мировая печать подводит итоги 1980 года. Целая полоса газеты «Нойес Дойчланд» (ГДР) посвящена результатам внешнеполитической деятельности социалистических стран в ушедшем году. В материалах подчеркивается роль тесных дружественных отношений ГДР с Советским Союзом и другими социалистическими странами в борьбе за мир, значение мирных инициатив СССР для обеспечения безопасности во всем мире.

Польская газета «Дзеник людowy» отмечает, что атмосфера братства и взаимопонимания характеризует не только советско-польские отношения, но и отношения между всеми странами социалистического содружества. Это было наглядно продемонстрировано во время московской встречи руководящих деятелей государств — участников Варшавского Договора, в ходе которой министр иностранных дел ПНР Ю. Черна в Москве.

Рост экономической мощи, повышение народного благосостояния, с одной стороны, и экономический спад, высокий уровень безработицы, галопирующая инфляция, с другой стороны, — таковы, по мнению читателей, разные итоги, с которыми пришли и концы 1980 года страны социализма и страны капитализма. Болгарские газеты уделяют внимание успехам трудящихся республики в социалистическом соревновании за выполнение планов VII пятилетия. Венгерские газеты указывают, что главная задача пятилетия — сделать население больше товаров народного потребления и лучшего качества — в основном выполнена. Чехословацкие газеты с удовлетворением отмечают хорошие итоги деятельности производственных коллективов в прошедшем году.

Парижская «Юманите» публикует репортаж из Кандахара своего специального корреспондента в Афганистане. Автор описывает измышления западной пропаганды о том, что в этом городе якобы постоянно имеют место столкновения. Он свидетельствует, что город живет спокойной жизнью.

Газета «Нью-Йорк таймс» констатирует дальнейшее обострение американо-иранских отношений. Французская печать обращает внимание на разрабатываемые в США едва прикрытые угрозы вооруженного вмешательства в дела Ирана.

Зарубежная печать сообщает о ходе судебного процесса в Пекине по делу «контрреволюционных группировок» Цзян Цин и Линь Бяо, обращая внимание на тот факт, что прокурор потребовал вынесения смертного приговора Цзян Цин. Газеты приходят к выводу, что судебный процесс внес еще большее ожесточение в борьбу группировок в правящей верхушке Китая.

Касаюсь положения в Сальвадоре, парижская «Юманите» отмечает, что жертвами террора сальвадорской диктаторской хунты в 1980 году стали 10.000 человек. США отказывают народу этой небольшой страны Центральной Америки в мире и демократии.

[ТАСС].

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

ИСПОЛЬЗУЯ ПРЕИМУЩЕСТВА социалистического разделения труда, государства — члены СЭВ создали высокоспециализированное крупномасштабное производственное объединение электротехнических изделий. Существенный вклад в это дело вносит международная организация «Интерэлектро». Она создана в 1973 году и представляет семь стран — членов СЭВ: ИРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР, ЧССР, а также Югославию. Ее задачей является удовлетворение потребностей электротехнического оборудования за счет международного разделения труда. Речь идет о развитии специализации и кооперирования, о научно-техническом сотрудничестве в конструировании и внедрении в производство оборудования высших стандартов, представляющего собой последние достижения технического прогресса в области электротехники.

В 1976—1980 годах в рамках «Интерэлектро» шла реализация одиннадцати подписанных за это время двусторонних и многосторонних соглашений, предусматривающих производство 350 видов электротехнических изделий — от мощных турбогенераторов и силовых трансформаторов до осветительной техники и лодоводящих аппаратов. Особое внимание заслуживают специализация и кооперирование в производстве комплектов электродвигателей для металлургических станков с числовым программным управлением, являющихся важным элементом технического прогресса в машиностроении. В осуществлении



Полицейскими репрессиями, массовым увольнением и судебными расправками американские власти пытаются сломать волю тех, кто борется за свои интересы и права.

17 арестованных — таков результат расправ «блестящих порядков» города Бельвью (штат Вашингтон) над участниками демонстрации протеста против дискриминации женщин. НА СНИМКЕ: арест одной из участниц выступления протеста. Фото АП — ТАСС.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД «ИНТЕРЭЛЕКТРО»

В осуществлении долгосрочных целевых программ сотрудничества стран — членов СЭВ важную роль играют международные хозяйственные организации «Интерэлектро». Об одной из них — «Интерэлектро» — с центром в столице СССР — рассказали недавно на страницах польской газеты «Трибуна людowa» ее собственный корреспондент в Москве Богдан Миколайчик. Агентство печати «Новосты» предлагает эту статью вниманию читателей.

Воспользовавшись приглашением на заседание совета «Интерэлектро» было принято решение о подготовке соглашения, предусматривающего сооружение совместными усилиями завода по выпуску угольных электродов и элементов из металлокерамики. Возвсти его намерены также в СССР. Предприятие удовлетворит потребности стран — участниц пятилетия в этой продукции, что позволит им в свою очередь отказаться от дорогостоящего импорта из капиталистических государств.

Множество конкретных фактов о польско-советском сотрудничестве в области электротехнической промышленности я узнал во время посещения производственного объединения «Запорозтрансформатор». Здесь при участии

Нововольский завод специального технологического оборудования для электротехнической промышленности. Сооружался предприятием — членом СЭВ — Польша и ГДР. Кредиты предоставлял Международный инвестиционный банк СЭВ. Советские специалисты разработали проект, СССР взял на себя также строительные-монтажные работы. Польша и ГДР оснастили завод станками, поставленными на компенсационной основе. Оборудование с каркой Нововольского предприятия уже работает в промышленности этих трех стран.

Воспользовавшись приглашением на заседание совета «Интерэлектро» было принято решение о подготовке соглашения, предусматривающего сооружение совместными усилиями завода по выпуску угольных электродов и элементов из металлокерамики. Возвсти его намерены также в СССР. Предприятие удовлетворит потребности стран — участниц пятилетия в этой продукции, что позволит им в свою очередь отказаться от дорогостоящего импорта из капиталистических государств.

Множество конкретных фактов о польско-советском сотрудничестве в области электротехнической промышленности я узнал во время посещения производственного объединения «Запорозтрансформатор». Здесь при участии

специалистов лодзиской «Эльты» создается трансформатор мощностью от 100 до 1600 киловатт. Сейчас в лаборатории высокого напряжения объединены новые трансформаторы, прошедшие технические испытания. Еще один пример сотрудничества: в совместной разработке унифицированных распределительных устройств с польской стороны участвуют варшавский комбинат аппаратов высокого напряжения «ЗВАР» и Институт электротехники.

В Запорозском объединении идет подготовка оборудования для Хмельницкой атомной электростанции — совместной стройки нескольких государств — членов СЭВ, а также для высоковольтной линии передачи от АЭС до польского города Жешува. В монтажном цехе объединения я видел один из трех трансформаторов для энергетических комплексов ПНР.

Как отметил В. Сокода, заместитель директора «Запорозтрансформатора», вклад польских специалистов в состав запарозского объединения, промышленность ПНР, польские специалисты вносят значительный вклад в деятельность «Интерэлектро», в успешное развитие социалистической интеграции в электротехнической промышленности и особенно в области технологических решений. (АПН)

БОЛЬШИЕ УСПЕХИ
МАНАГУА. Национальное руководство Сандвинского фронта национального освобождения отмечает большие успехи никарагуанской революции, достигнутые в 1980 году.
Несмотря на трудности и сложность многих проблем, говорится в его заявлении, распространенном здесь агентством Нува Никарагуа, закончившийся год был годом новых завоеваний никарагуанского народа. Почти полностью выключены намечались планы в развитии окружающей среды. Широкий размах приобрела кампания по ликвидации неграмотности. Важные завоевания достигнуты в социальной области. (ТАСС).

Социалистическая экономическая интеграция — это не только сотрудничество и братское разделение труда между странами социализма, но и общие заботы о скорейшем совместном продвижении вперед по пути технического прогресса и хозяйственного развития.
Недавно в округе Лейпциг были проведены соревнования экскаваторчиков стран — членов СЭВ. В буржуазном издании Витцинг собралось лучшее представительство этой профессии из ГДР, СССР, Чехословакии и Болгарии. Они поделились опытом работы и поварскими методами труда.
НА СНИМКЕ: участники соревнований. Фото АПН — ТАСС.



Полицейскими репрессиями, массовым увольнением и судебными расправками американские власти пытаются сломать волю тех, кто борется за свои интересы и права.

ДЕСЯТИЛЕТИЕ ЧИСТОЙ ВОДЫ

XXXV сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила недавно предстоящее десятилетие (1981 — 1990 гг.) десятилетием обеспечения чистой водой и улучшения санитарных условий. Чем вызвано это решение?
Невероятно, но факт — человечество начинает ощущать нехватку воды. Той самой воды, которая покрывает две трети земной поверхности и у которой люди чаще всего невероятными усилиями выуждают откровенно жизненное пространство в виде незначительных участков суши. Водой планеты можно запастись фантастический резервуар объемом в 1,4 миллиарда кубических километров. Однако количество, обеспечение человечества питьевой водой возрастает во все более трудную проблему. Дело в том, что 94,7 процента водных ресурсов планеты составляет морская вода, не пригодная даже для орошения полей. Столь необходимая для человека пресная вода большей своей частью сконцентрирована в ледниках, расположенных на земных полюсах. Люди докладывают питьевыми количествами — всего 0,8 процента от мирового объема воды.

В прошлом веке человек потребил в сутки примерно 50 литров воды. Средняя европейская семья (3—4 человека) увеличила сегодня водный «рацион» до ежедневных 500 литров. Но эта цифра меркнет в сравнении с «жаплетом» умирающей от жажды промышленности. Например, для производства тонны синтетического каучука затрачивается 2,2 млн. литров живительной влаги.
Эти огромные, зачастую неоправданные расходы воды насторожили специалистов.

Вот почему ООН приняла решение дать бой загрязнению водных богатств Земли и объявить период с 1981 по 1990 год десятилетием чистой воды.
В. ЯРОШЕВСКИЙ. (ТАСС).

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ и другие страны Запада должны дать ответ на предложения товарища Л. И. Брежневца, связанные с демилитаризацией зоны Персидского залива и всего Индийского океана. Если раньше они утверждали, что их военные присутствие объясняется «советской угрозой», то меры, предложенные советским руководителем, разбивают подобные обвинения.

Выступая в Дели, глава Советского государства заявил, что отказ от создания военных баз в Персидском заливе и на прилегающих к нему островах, неволевые расползшиеся здесь государства в военные времена ядерных держав — вмешательство во внутренние дела этих государств, неразумное в этом районе ядерного и другого оружия массового уничтожения, а также обеспечение безопасного торгового судоходства в прилегающих водах — все это должно разрядить взрывоопасную обстановку в северной части Индийского океана.

Волею естественной, что подобный подход отвечает коренным интересам всех прибрежных государств этого обширного района. Позиция большинства стран, которые здесь расположены, весьма определена: они выступают против иностранного военного присутствия, создания баз и опорных пунктов.
Эти цели — повлаживающего числа стран данного региона остаются неизменными на протяжении вот уже нескольких лет. На широком совещании различных организаций этого района, которое состоялось в июле 1973 года на Мадагаскаре, внимание международной общественности было обра-

Индийский океан: КОГДА УЙДУТ АВИАНОСЦЫ?

защиты мировой общественности, ПРУ пустило в оборот тезис о «советской угрозе». Был ли этот тезис оправдан? Был ли этот тезис оправдан? Был ли этот тезис оправдан?

Пентагон, увеличивая свое военное присутствие в этом районе, руководствовался прежде всего интересами транснациональных корпораций. Адмирал Р. Лонг, командующий тихоокеанскими силами США, выступая на заседании американского конгресса, заявил, что мялтинк мировой экономической деятельности продолжает «смещать» в зону Ближнего Востока, Азии и Тихого океана, где расположены огромные запасы нефти и других ресурсов «третьего мира». За последние годы народы этого обширного района стали свидетелями того, как стремление к сохранению экономического господства США над их природными богатствами привело к серьезному смещению в пользу применения военной силы во внешней политике Вашингтона.

«Демонстрация флага» сменилась демонстрацией Штатами здесь на игру стальными мускулами». В настоящее время в водах Персидского залива и Аравийского моря сосредоточено более 60 кораблей США, Англии, Франции и Австралии. Главную ударную силу представляют военно-морские соединения Пентагона, насчитывающие свыше 40 боевых единиц, в том числе авианосцы с десятками само-

летов и вертолетов на борту. Соглашения США с Оманом, Египтом, Сомали и Кенией о создании баз на их территории расширяют взрывоопасную зону на Ближнем и Среднем Востоке и распространяют напряженность на всю акваторию индийских вод. Вполне понятно, что подобное соседство и характер развития событий вызывают не восторг, а глубокую озабоченность среди государств этого района.

Государство Маврикий, стремясь развить Индийский океан, потребовало от Великобритании возращения архипелага Чагос и острова Диего-Гарсия в связи с тем, что английские власти грубо нарушили принятые на себя обязательства по его аренде. Организация африканского единства на своей встрече в середине 1980 года поддержала это требование. Премьер-министр Малагасийской Республики Дидье Рацира привал провести в 1981 году представительную конференцию, посвя-

щенную проблеме безопасности стран Индийского океана.
Это нашло свою поддержку со стороны многих правительств в Африке, в Азии и на переговорах в Дели товарищ Л. И. Брежнев выступил с конструктивными предложениями, способствующими демилитаризации всего этого района и установлению здесь нормальной мирной обстановки. Советский Союз исходит из того, что Персидский залив и Индийский океан являются сферой жизненных интересов всех прибрежных стран и что должны быть предприняты энергичные меры по скорейшему превращению в жизнь Декларацию ООН об объявлении Индийского океана зоной мира и оказания широкой поддержки решению Генеральной Ассамблеи о проведении давно назрелой конференции на своей XXXV сессии Генеральной Ассамблеи приняла на пленарном заседании резолюцию, в которой вновь отмечается, что конкретные действия, направленные на объявление Индийского океана зоной мира, явились бы важным вкладом в укрепление международного мира.

Э. РЯБЕВ, политический обозреватель АПН.

«РАБЫ XX ВЕКА»

САН-ФРАНЦИСКО. (ТАСС). «Батрами с женами и детьми — всего 75 человек — являются в ватком баране. В ондах выбиты стекла, крыша настолько прохудилась. После дождя толпы слоняются по крыше, покрываясь грязью. Местом для всех людей недостаточное, и многим работникам приходится спать под открытым небом. Вся «уходка» состоит из единственной комнаты. Трудовой день у рабочих начинается с 3 часов ночи, — рассказывает газета «Пилз уорлд» условия, в которых жи-

вут сельскохозяйственные работники эксплуатированную и низоплатную категорию американских трудящихся. Их удел — тяжкий труд и беспрерывная эксплуатация. Рабочие платят за них вдвое-втрое, чем у других отраслей трудящихся.
Месточайшими репрессиями отлучают плататоры на любые попытки сельскохозяйственных рабочих потребовать улучшения своего положения. При этом они всегда рассчитывают на стоящие за их спиной власти, на «услуги» полиции, военизированной охраны, погромщиков из ну-кул-клана и неоклассических группировок.

